Kolokwium prébne nr 1. (+ 5p. za kazda udzielona odpowiedz)

H Nr. \Treéé zadania

H Tak‘ NieH PunktyH

1. | W wyniku przemiany izochorycznej, gaz doskonaly zostal sprezony a jego I
cisnienie wzrosto dwukrotnie, wtedy
a) | Energia gazu zmalata X
b) | Gaz pobral pewna ilosé¢ ciepta X
2. | W wyniku przemiany izobarycznej, gaz doskonaly zostal poddany kom- I
presji, a jego objeto$¢ maleje dwukrotnie, wtedy
a) | Temperatura gazu dwukrotnie maleje X
b) | nad gazem musiala zosta¢ wykonana pewna praca X
3. | Kulka zostata wyrzucona pionowo w gére na trzech ciatach niebies-
kich: Ziemi gz = 9.81 m/s? Jowiszu g; = 24.79 m/s®> i Ksiezycu
gr = 1.62 m/s? z predkoscig poczatkowa v = 10 m/s.
a) | Kulka ta wzniesie sie najwyzej na Ksiezycu. X
b) | Kulka ta wzniesie sie najwyzej na Jowiszu. X
c¢) | Na wszystkich trzech ciatach niebieskich kulka wzniesie sie na jednakowsg X
wysokos¢, jedynie czas lotu bedzie sie réznit.
4. | Na drewnianej rowni pochytej o kacie nachylenia do podtoza a = 30°
(tg30° = 0.57) znajduje sie drewniany klocek. Wspélezynnika tarcia
drewno-drewno wynosi 0.5, wtedy:
a) | Zaktadajac, ze uklad réwnia klocek znajduje sie na planecie Jowisz, | X
wiemy ze drewniany klocek zeslizgnie sie z rowni.
b) | Zaktadajac, ze uktad réwnia klocek znajduje sie na Ksiezycu, wiemy ze | X
drewniany klocek zeslizgnie si¢ z réwni.
¢) | Zaktadajac, ze uktad réwnia klocek znajduje sie w windzie poruszajacej X
sie w dot z przyspieszeniem réwnym przyspieszeniu ziemskiemu, wiemy
ze drewniany klocek zeslizgnie sie z réwni.
5. | Fala dZzwiekowa o czestotliwosci 440 Hz rozchodzi sie¢ w réznych osrod- I
kach: powietrze, woda, hel; wtedy
a) | najdtuzsza dtugosé fali ma dzwiek w powietrzu X
b) | najdtuzsza dtugos¢ fali ma dzwiek w osrodku woda X
6. | Uklad pomiarowy sktada sie z: U-rurki, zlewki, sondy pomiarowej, BEEES
wezyka do poltaczenia sondy z U-rurks i dwoch cieczy. Do U-rurki zostata
wlana ciecz wzorcowa o gestosci p, = 0.997 g/cm?® (woda destylowana).
Do jednej strony U-rurki przymocowano wezyk, druga strone wezyka
przymocowano do sondy, ktéra to znajduje sie w zlewce. Do zlewki wlano
oliwe. Réznica wysokosci stupow cieczy w U-rurce wynosi h, = 9 cm, a
roznica pomiedzy poziomem cieczy w zlewce a wysokoscig stupa cieczy
w sondzie wynosi h, = 10.2 cm.
a) | Gestos¢ oliwy wynosi 880 kg/m?>. X
b) | Gestodé oliwy wynosi 950 kg/m?>. X




